

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás 1953. december 31. 6 óra — perc

MIRŐL IRNAK AZ ÜZEMI LAPOK

i GÖGÖ F Ba P

1953. december 31.

A "Vasakerat", az E'AG dolgozóinak lapja

arról számol be, hogy évi tervüket már december 9-én teljesítették. Az év utolsó negyedében ismét el akarják nyerni az élűzer kitüntetését.

Az "EMERGE", a Ruggyantaárugyár

üzemi lapja hasábjain arról olvashatunk, miként használták fel a munkavédelemre szánt összeget. A gyárnak 1953-ban egyik legnagyobb problémája a szellőztető berendezések hiánya volt. Ezeket a hiányosságokat rövidesen megszünteti. Az új pneu-vulkanizáló csarnok még 1954 első negyedében, 350 ezer forintos beruházással, légtisztító berendezést kap. Az építkezést december elején már megkezdtek. Ebben az évben a tömlőosztály pinceműhelye ventilátorokat kapott, a lemezosztály férfi öltözőinek kibővítésére biztosított 30.000 forintos munkát pedig házilag végezték el.

A "Fogaskerék", az RM Gépgyárak lapja felsorolja, hogy a Motorkerékpárgyár legutóbb 1.500 fedőtartót, 1.500 palacsintasütőt és ezer darab szacnyújtót, a Szerkezet és Brelőgépgyár 175 gyermekszánkót, a Készülék és Szerszámgyár 500 husdaráló kést, az Öntődegyár három tonna tűzhelylapot, a Kerékpárgyár kétezer rucós habverőt, 500 gyermek-kerékpárt, 250 kilo cipőorrvas szeget, az Ellátó Üzemek pedig 300 sodrófát, 250 tézstaszaggatót, 100 tekejátékot és 250 darab lábtörülő rácsot adott a kereskedelemnek.

Az "Izzó", az Egyesült Izzó dolgozóinak lapja írja: decemberben 13 dolgozó kapta meg a sztahanovista jelvényt, heten pedig másodsor tűzhatték mellükre a nagy kitüntetést. Ezzel a gyárban 704-re emelkedett a sztahanovista dolgozók száma.

A Ganz Vagonvériak lapja, a "Motor" első oldalán a csehszlovák külkereskedelmi szerv táviratát találjuk, amely arról értesíti a gyár dolgozóit, hogy az első Hargita motorvonat december 18-án megérkezett Prágába. A levél a csehszlovák államvasutak dolgozóinak jókívánságait tolmácsolja és köszönetet mond a kiváló, szép munkáért.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás 1953. december 31. 6 óra 05. perc

/Miről irnak az üzemi....folyt./ i G8/G8 F Ba P  
1953. december 31.

A "Dinamó", a Villamosgép és Kábelgyár.

Üzemi lapjában Falvai László, a kemencegyár vezetője beszámol a részleg decemberi munkájáról. Legutóbbi nagy feladatuk, a Kőbányai Vas és Acéllöntőde részére készült 1.5 tonnás ivfényes kemence üzembehelyezése, amely mellett nagy gondot fordítottak arra is, hogy jól felkészüljenek az 1954 évi feladatokra.

A Vörös Csillag Traktorgyár lapja, a "Traktor"

közi a Csepel Autó gyárral és az Ikarus-szal vívott hármasverseny állását. Első helyen Vörös Csillag Traktorgyár áll, második a Csepel Autó, harmadik az Ikarus. /MTI/

-----

A HÉT KÖNYVEI  
k ÁKV F Be P

1953. december 31.

Szakra Könyvkiadó

	Füzve	Kötve
Foster: Az Egyesült Államok Kommunista Pártjának története. 747 o.	--	42.-
Mao Ce-tung válogatott művei . 2.köt.507 o.	--	28.-

Szépirodalmi Könyvkiadó

Árany János válogatott művei.4.köt.Tanulmányok.- Cikkek.- Levelek. Sajtó alá rendezte Barta János.556.o./Magyar klasszikusok/	--	30.-
Karinthy Ferenc: Budapesti tavasz. /Regény/ 393 o.	--	27.-
Nemes László: Tiszta szív. /Regény/ 412 o.	--	29.-

Új Magyar Könyvkiadó

Sevcenko: Kobzos. /Válogatott költemények/ szerk. Illyés Gyula. 354 o.	--	24.50
---	----	-------

Művelt Nő Könyvkiadó

Bábszínpad 12. Illyés Gyula: Tanulság a tőről.- /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1953. december 31. 6 óra 10 perc

/A hét könyvei...folyt./ k ÁKV F Bc P

1953. december 31.

Fűzve Kötve

M. Duranty: Fogadatlan prókátor.- Tatay Sándor: A szenes és a meszes. 60 o.	6.50	--
A Horthy-korszak rövid önéletrajza. A szemelvényeket válogatta és sajtó alá rendezte Ligeti Vilma. 221 o.	--	16.50

Népszava Könyvkiadó

Girin: Egy szakszervezeti bizalmi tapasztalatai. 37.o. /A szakszervezeti munka könyvtára/	2.-	--
Tomesz Dezső - Tóth Miklós: Korszerű munkahelyi bányagépek. 123.o. /Népszava műszaki könyvtára/	10.50	--
Zsigmondi Mária: Ujító nők. 54 o.	4.-	--

Nehézipari Könyvkiadó

Vegyipari kutató intézetek közleményei. 2-3 köt. Alumínium a vegyiparban. Szerk. Etre László. 191 o.	42.-	-- /MTI/
--	------	-------------

-----

FEJLESZTIK A VIDÉKI TEJBEGYŰJTŐHÁLÓZATOT

1 gyr/He F Sz P / fejlesztik a 1953. december 31.

Az országban több helyen/tejbegyűjtő hálózatot. Ezáltal a termelők lakhelyükhöz közelebb adhatják be a tejet és a tej minősége is javul, mert a gyűjtőhálózatok új állomásain rögtön hűtik és így a tej frissebben kerül a városi feldolgozó üzemekbe.

Hajdu, Szabolcs és Csongrád megyékben több, mint másfélmillió forint beruhással több új gyűjtőállomást létesítettek és a régiakat korszerűsítették. Hajdu megyében például 13 községben létesült tejbegyűjtő állomás. /MTI/

-----

B 4. kiadás 1953. december 31. 6 óra 15 perc

1954 ELSŐ FELÉBEN A SZÁLLITÓBERENDEZÉSEK GYÁRA EZER CSÉPLŐGÉPET GYÁRT

i Di/SZE/PE Ba P 1953. december 31.

A Szállítóberendezések Gyára 1954. első felében ezer EMAG 42 típusu cséplőgépet gyárt mezőgazdaságunknak. Ez a munka komoly feladat elé állítja a gyár dolgozóit, mert először gyártanak üzemi cséplőgépet. Az előkészületeket már megkezdték. A Mezőgép Tervező Iroda az EMAG tapasztalatai alapján készített rajzokat most módosítja. A mezőgépipari igazgatóság már 15 tonna öntvényről gondoskodott és kiváló szakemberekkel segíti a Szállítóberendezések Gyára dolgozóit.

A vállalat gyártóeszköz gazdálkodási osztálya a szerszámok beszerzésével és módosításával foglalkozik. A legjobb szakemberek részvételével "cséplőgép technológus" csoportot alakítottak, amelynek tagjai a művelettervek módosítását és korszerűsítését végzik. A cséplőgép alkatrészek gyártásánál a műveletterven is felhívják a dolgozók fi yelmét a Koleszov-módszer előnyeire. A menetvágási munkákhoz már elkészítették az örvénylő menetmaró berendezést. A művelettervek harminc százalékát már átnezték és januárban elkezdik a cséplőgép alkatrészek gyártását. /MTI/

JANUÁR 3-TÓL "GYORSJÁRATOK" INDULNAK A 60 és 62-ES AUTOBUSZOK VONALÁN

i VT/Szné/PE KL P 1953. december 31.

A Fővárosi Autóbuszüzem vasárnaptól, január 3-tól a 60-as és 62-es jelzésű autóbuszok utvonlán kísérletképpen ugynevezett "gyorsjáratokat" állít forgalomba. Ez azt jelenti, hogy a Rákóczi-keresztúrról autóbuszon utazók a gyorsjáratok igénybevételével az eddiginél rövidebb idő alatt érhetnek el a végállomásra, a K. kerületi Zalka Máté-térre. A gyorsjáratokba beállított kocsik utközben mindössze kétszer állnak meg: a Városszéki telepnél és az Oriongyári megállónál. Ezáltal egyrészt megrövidül az autóbuszok menetideje, másrészt növekszik az utasszállítási kapacitás.

A 60 és 62-es jelzésű autóbuszok utvonlán természetesen a gyorsjáratoktól függetlenül továbbra is közlekednek a menetrend szerinti járatok, amelyek minden olyan megállónál, ahol fel-, vagy leszálló utas van, megállnak. /MTI/

B 5. kiadás. 1953. december 31. 6 óra 20perc.

TIZEZREK LÁTOGATJÁK A FŐVÁROSI KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁSOKAT

i F. F. IV -cz P.

Öt nagyszabású kiállítás nyílt a közelmúltban Budapesten. A kiállításokat a dolgozók tizezrei látogatják.

A IV. Magyar Képzőművészeti Kiállítást a Műcsarnokban tíz nap alatt mintegy 37.000-en tekintették meg.

A Szépművészeti Múzeum Új Magyar Képtárában december 15.-e óta közel 30.000-en keresték fel a szovjet és a forradalom előtti orosz képzőművészet eredeti alkotásából rendezett kiállítást.

Az OSZSZSZK alkalmazott népművészeti és iparművészeti alkotásait bemutató kiállítást a Nemzeti Múzeumban másfél nap alatt több mint 3.000-en keresték fel.

Rudnay Gyula Kossuth-díjas festőművész 75. születésnapja alkalmából az Országos Szépművészeti Múzeumban rendezett gyűjteményes kiállításnak mintegy 3.300 látogatója volt eddig.

Az ország területi és üzemi képzőművészköröinek életét és munkásságát bemutató Képzőművész Körök Országos Kiállítását az Ernst Múzeumban december 17. óta több mint 14.000-en tekintették meg. /MTI/

---

RAGYOGO MUNKÁSLEKER SZÜLETETT A FÖLDALATTI EGYLET MUNKAHELYÉN

i GO, GO, IV KL P

Ragyogo munkásleker született a Földalatti Vasutépítő Vállalat divatesarnoki munkahelyén: a baloldali alagutban a fúrópajzsok elérték a Baross-téri földalatti állomás homlokfalát és ezzel először kötöttek össze Európajzsok két munkahelyet.

A baloldali alagutban ezután megkezdték a homlokfalazat áttörését, hogy a fúrópajzsok kiszabadítsák az alagutból és befejezhessék az alagut túbbingvezését. A győzelen elérésében nagy szerepe van a Szül-brigádnak, amely a múlt hónapban 161 százalékos átlagteljesítménnyel harcolt a cél eléréséért, december 28-án pedig 402 százalékosat ért el.

A jobboldali alagutban is igen előrehaladt a munka. Szurdán délben már csak másfél méter választotta el a pajzsot a Baross-téri állomás homlokfalazatától, s a lezálló Borbás brigád - a munkahely legjobb keszemes brigádja - ezzel az elhatározással indult le, hogy minden eddigi teljesítményüket felülmulva főnökeikre csökkenti ezt a távolságot. /MTI/

Ko

NARONIA TOBB VAGON ÉLELMISZERT SZÁLLITÁNAK A FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZETEK A BUDAPESTI PIACOKRA

i AR/Bné/KV SJ P

A falusi földművesszövetkezetek a tavalyinál jóval nagyobb mennyiségben szállítanak élelmiszert a budapesti vásárcsarnokokba és a piacokon lévő elárusítóhelyekre. Az ország különböző tájairól hasított sertést, füstölt és sózott szalonnát, sonkát, házikolbászt, lisztet, cukrot, babot, hagymát, zöldséget, gyümölcsöt és más élelmiszert hoznak a teherautók.

Míg tavaly december 23-án például másfél vagon élelmiszert hoztak Budapestre, idén ugyanezen a napon négy vagonnal szállítottak. A napi forgalom jóval meghaladta az egy millió forintot, míg tavaly az 500.000-ot sem érte el. A standok átlagos napi forgalma a tavalyi 4000-ról szemben idén 10.000-ra emelkedett. A kaposvári földművesszövetkezet elárusítóhelye decemberben például 480.000 forintot forgalmazott. Az orosházi földművesszövetkezet standján az ünnepek előtt körülbelül 25.000 forint értékű árut adtak el naponta.

A földművesszövetkezetek felhozatala igen változatos. Szerdán például a kaposvári földművesszövetkezet 30 hasított sertést, az orosházi 7 és fél méssa baromfit, a tabi pedig 16 méssa dióbelt és más élelmiszer küldött a fővárosnak. /MTI/

A BUDAPESTI VÁROSI TANÁCS

k BVT -oz P

Végrehajtó bizottsága 1953 november 14-én pályázatot hirdetett olyan egyfelvonásos szindarabra, versre, dalszövegre, rignusról, amely megmutatja új életünket. A pályázatra mintegy 300 szerző küldött pályaművet. A beküldött egyfelvonásos szindarabok közül az első díjat, 1.500 forintot Stella Adorján és Tardos Péter "A rezso" című jelenete, a második díjat, 1.300 forintot Felkai Ferenc "Pista mindig mendta" című jelenete, a harmadik díjat, 1.000 forintot, Balkó Lajos "Kuczurka feltámadása" című jelenete, a másik ugyancsak 1.000 forintos harmadik díjat, Koppány János "Ajándék" című jelenete nyerte meg. A beküldött versek közül a bírálóbizottság döntése szerint az első díj szintjét egy pályamű sem érte el. Második díjat, 400-400 forintot Kopró József, a "Hála hangján" című verse, és Garai Gábor "Gallérthegy" című verse érdemelt. A harmadik díjat a bizottság nem tudta kiadni, mert megfelelő színvonalú vers nem érkezett.

A beérkezett rignusok és dalszövegek színvonala nem ütötte a mértéket és így a pályadíjat ebben a két műfajban nem adták ki. A pályadíjat nem nyert műveket értékelő levél kíséretében küldik vissza a szerzőknek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 7. kiadás

1953. december 31.

12 óra/perc

TERMELŐSZÖVETKEZETEK ÉS EGYÉNILEG DOLGOZÓ PARASZTOK SZŐLŐT ÉS GYÜMÖLCSŐT TELEPÍTENEK CSONGRÁD MEGYÉBEN

i Vid B SJ Mr Szia

1953. december 31.

Csongrád megye Duna-Tisza közti része nagyrészt homokos talajú, kiválóan alkalmas gyümölcs és szőlőtermelésre. A szegedi járásban vannak olyan futóhomokos vidékek, ahol más nem is termelhető eredményesen. Szatymaz községben is a gyümölcstermesztés a fő kultúra. Innen csupán őszibarackból 60 vagonnal exportáltak. A termelők örömmel fogadták a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozatot, s sokan döntöttek úgy, hogy megnagyobbítják gyümölcsösüket, szőlőjüket.

A megyei tanács mezőgazdasági osztályára eddig beérkezett kérések szerint 8 termelőszövetkezet 60 hold gyümölcs telepítésére kapott engedélyt. Köztük van az ásatthalomi "Szabadságharcos" tsz, amelynek eddig is jól jövedelmezett 30 holdas gyümölcsöse. A tagok most elhatározták, hogy az elkövetkező 5 év alatt további 50 hold futóhomokot hasznosítanak. Az első évben 10 holdon ültetnek telepitőket. A következő évokban ugyancsak 10-10 holdon más gyümölcsöt. A szentesi "Vörös hajnal" tsz-ben, ahol eddig nem foglalkoztak gyümölcstermeléssel, most 25 holdon ültetnek alma, körte, birsalma, meggy, szilva és barackesemetéket. A szegedi "Haladás" tsz tagjai 5 holdas faiskolájukban maguk nevelik a szükséges esemetét. Tavasszal gyümölcsösüket 5 holddal növelik.

Több termelőszövetkezetben szőlőt telepítenek. A telepítést nagy körültekintéssel végzik. A hodmezővásárhelyi "Uttörő" és a mártélyi "Fürst" tsz 5-5 hold telepítését határozta el. Most az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet szegedi laboratóriumában először megvizsgálják a tsz-ek földjét, alkalmas-e szőlőtermelésre. Az egyénileg dolgozó parasztok eddig 60 hold szőlő felújítási kérelmet adtak be a megyei tanács mezőgazdasági osztályára. /MTI/

/talaj

AZ ŐSZI FORGALOM LEGJOBB DOLGOZÓINAK ÉS BRIGÁDJAINAK JUTALMÁZÁSA

k VT/B KL Mr Szia

1953. december 31.

Most értékelték a vasutnál az őszi forgalom legjobb dolgozója és brigádja címért indult versenyt. A legjobb eredményt elért dolgozók, illetve brigádok között összesen 700.000 forint jutalmat osztottak szét. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás

1953. december 31.

12 óra 40 perc

VERSENYRE KÉSZÜL FEL BARANYA LEGREGIBB KULTURCSOPORTJA

Vid B -cz Mr Szia

1953. december 31.

A Zengő tövében elterülő, bányászlakta Hosszúhetény ősi magyar település. Az apáról-fiúra szálló dalok, táncok nemcsak lakodalmon, "pincézéskor" kelnek életre, hanem ezekből állítja össze műsorát Baranya egyik legrégebbi kultúr csoportja, a hosszúhetényi tánc csoport is.

A táncosok - nyolc házaspár - a régi, jólismert műsor számok, - a verbunkos, a hanásztánc, a lakodalmas - felújítása mellett új műsorral: "Aratósi jelenet"-tel készülnek a járási kultúrversenyre. Az "Arass rózsám, arass" kezdetű hetényi nota dallamára kezdődő jelenet rigmusait a falu öreg versfaragóinak egyikje, a 80 éves Bonczé bácsi írta. "Karólás" azaz karójt alkotó lánytánc és "Lippenős" csárdás teszi a verses, táncos jelenetet változatossá.

A hosszúhetényi kultúr csoport tagjai az utánpótlás érdekében előosztályos gyermekekből hattagu gyermek csoportot szerveztek, amely januárban kezdi meg munkáját. Emellett elhatározták műsorukkal nemcsak bányászlakta községeket keresnek fel, hanem elmenni olyan más falvakba a pécsváradai járásban, ahol nemtörődömségből feledésbe merülnek a régi népi hagyományok. Elsőnek a terv szerint Szobán községet keresik fel, hogy szép műsor számokkal fellelkesítsék, aztán pedig tapasztalataik átadásával jól működő kultúr csoport szervezéséhez segítsék a szobányieket. /MTI/

A NEGYEDIK NEGYEDÉVBEN 225 GYERMEKKEL SZAPORODOTT A GYAPJUIPARI ÜZEMEK ÉS NAPKÖZIOTTHONOK ÉS BÖLCSŐDEK SZÁMA

i hm/hm/B KL Mr Szia

1953. december 31.

A gyapjuipar dolgozóinak több mint 60 százaléka nő, és nagyrészt gyermekes anya. A könnyűipari minisztérium gyapjuipari igazgatósága a gyermekes anyák munkájának megkönnyítésére az év utolsó negyedében több üzemben létesített napköziotthon és bölcsődét. A Bajai Gyapjuszővőgyár, a Kőszegi Ágyterítőgyár, a Kőszegi Nemz- és Posztógyár és a Kistarosai Fésűsfonógyár új bölcsődét és napköziotthont kapott, a Budakalászi Gyapjuszővőgyár, a Győri Gyapjufonó- és Szövőgyár, valamint a Váci Fonógyár napköziotthonát és bölcsődéjét pedig kibővítették. 225 gyermekkel szaporodott ezáltal a napköziotthonok és bölcsődék kis lakóinak száma. A Magyar Posztógyárban a kivarróüzem dolgozóinak részére öltözőt, fürdőt és konyhát, a Loden Posztógyárban ugyancsak konyhát és ebédlőt építették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1953. december 31.

12 óra per

300 személyes ebédlőt és új üzemi konyhát kaptak a Pápai Husipari Vállalat dolgozói

Vid Gy Sz Mr Szia 1953. december 31.

A Pápai Husipari Vállalat a kormányprogram nyilvánosságra hozása után több mint félmillió forintot kapott új ebédlő és üzemi konyha építésére. A vállalat vezetősége nyomban intézkedett is, hogy az építkezést mielőbb megkezdhessék. A pápai 72/3-as építőipari vállalat dolgozói ekkor ígéretet tettek, hogy még ebben az évben befejezik az építkezést. 54 nap alatt építették fel az új 300 személyes ebédlőt és a konyha épületét. December 31-én már át is adták a Husipari Vállalat dolgozóinak. Az új konyhaépületet villanytűzhelyekkel, villanykemencékkel szerelték fel. /MTI/

---

TÖBB MINT FÉLMILLIÓ MÁZSA TÖZEGKORPÁT AD MEZŐGAZDASÁGUNKNAK A FEKETEHEZSENYI TÖZEGTELEP

i Vid SJ Gy Mr 1953. december 31.

A Somogy megyei feketehezsényi tözegtelep dolgozói a régi mocsárvilág többszázholdas területén, amelyből szárítás után a kapásos darálóval naponta 13-14 vagon jóminőségű tözegkorpát készítenek. Idei tervüknek eleget tettek, 5000 vagon tözeget dolgoztak fel.

↳ bányásszák a tözeget,

A határozat megjelenése után a telep dolgozói örömmel olvasták a rájuk vonatkozó részt. A két millió mázsa jóminőségű tözegeből a jövő esztendőben több mint félmilliót adnak mezőgazdaságunknak. A kitermelésre kerülő 540.000 mázsa tözegkorpához kevert fekáltrágya mennyiséggel /egy mázsa tözeghez két mázsa fekál/ 30.000 hold föld termőerejét lehet fokozni.

A jelenlegi tözegtelep mellett 1954-ben Marcaliban is létesítenek egy üzemet, s ezzel az évi előírt tözegmennyiségnek fele Somogy megyéből biztosítható.

A tözegebánya mellett igen értékes lápimesz-telep is van, mintegy 30 holdnyi területen. /MTI/

---

8

MTI BELFÖLDI HIREK

B. lo. kiadás

1953. december 31.

12 óra 5 perc

KÜLÖN-MARADÉKBOLTOK ÉS Néhány ÁLLAMI ÁRUHÁZ ÁRUSÍT MAJD EZUTÁN  
TEXTILMARADÉKOT

i T./Szné/Gy KL Mr Szia 1953. december 31.

A közeljövőben átszervezik a textilmaradékok árusítását. Több állami áruházban külön maradékosztályt állítanak fel, így például a Budapesti Nagyáruházban, a Magyar Divatesernökben és a Csillag Áruházban /Alkalmi Áruk Házában/. Ezeken kívül a fővárosban egy ATEX és hat RÖLTEX Bolt hoz forgalomba maradékárut, vidéken pedig megyeszékhelyenként egy-egy üzlet.

Ezekben a boltokban, illetve áruházi osztályokon kizárólag textilmaradékárut hoznak forgalomba, ugyanakkor a többi üzletük nem foglalkoznak többé maradékok árusításával. /MTI/

---

A SZOMBATHELYI "FELSZABADULÁS" TSZ-BEN FEJLESZTIK AZ ÁLLATÁLLOMÁNYT

Vid KE Gy Mr Szia 1953. december 31.

A szombathelyi "Felszabadulás" termelősövetkezet tagjai elhanyagolták az állattenyésztést. A párt és a kormány határozatát közgyűlésen beszélték meg a tsz tagjai. Gyűlésen elhatározták: mindent elkövetnek az állatállomány fejlesztéséért, 52 tehene van a tsz-nek. A fejési átlag nagyon alacsony, mert a termelősövetkezetben nem használták ki a lehetőségeket. A tögymasszázst alkalmazták, de csak kétszer fejkik a teheneket és nem vezették be az egyéni takarmányozást.

Megértették a tsz-ben a rendelet tanulmányozásakor azt is, hogy nem elégséges az állatállomány létszámát növelni, hanem a meglévők hozamát megfelelő gondozással, takarmányozással kell emelni. Bevezetik az egyéni takarmányozást és a háromszori fejést. Tervbevételek a tsz-ben, hogy 15 jólfejlesztett tehent és egy tenyész apaállatot vásárolnak. A napokban megvették az apaállatot és 4 tehenet.

Kora tavasszal 1000 csirkét keltetnek. Tervbevételek 100 liba hizlalását is és ehhez a szükséges libaól építését már megkezdették. /MTI/

---

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953. december 31.

13 óra 20 perc

A CUKRÁSZATI GYÁR 35.000 MARCIPÁNMALECOT, MALACCAL DISZITETT TORTÁT KÉSZÍTETT SZILVESZTERRE

i gyr/Tr/Gy Sz Mr Szia 1953. december 31.

A vidék szilveszteri estéhez jó munkájukkal hozzájárultak az élelmiszeripar dolgozói is.

A Cukrászati Gyár sokszor torta és mignon mellett Szilveszterre 35.000 marcipánmalacot, malaccal diszitett zsurtortát, párizsi krémmel töltött cseregemalacot készített.

Likőr, konyak, pálinka, vermut sem hiányzik Szilveszterkor, csak decemberben a szeszipar 100.000 litert készít ezekből a jófajta itókákából./MTI/

HIREK A TÍLI ÜDÜLÉSRŐL

i Vid Gy Ká No Mr 1953. december 31.

Bács megye termelőszövetkezeteinek 61 kiváló dolgozója tölti a szilvesztert az ország legszebb üdülőiben

Bács megyében 1953-ban kétszerannyi termelőszövetkezeti dolgozó töltött két hetet üdülőinkben, mint tavaly. Ez év utolsó napjaiban 61 termelésben kiváló tsz-tag utazott el a megye minden részéről az ország legszebb üdülőibe, Lillafüredre, Balatonlellére, Badacsonyra, Hajdusoboszlóra, Kékesre. A dolgozók már az üdülőben bucsuznak el az cévtől és gyűjteneik erőt az új esztendőhöz.

Január 1-én új postásüdülő nyílik Balatonfüreden

A postás dolgozók közül több mint négyezren pihenték ki ezévből munkájuk fáradalmait az ország legszebb üdülőhelyein. 130 kiváló postás díjtalanul üdült ebben az évben.

Január 1-én nyitják meg Balatonfüreden a postások újabb üdülőjét, ahol 2-3 ágyas gyönyörűen berendezett szobák, zeneszoba, társalgó, könyvtár várja a pihenést kereső postásokat./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953. december 31.

14 óra 15 perc

A MEZŐTURI "TÖRŐ PÁL" TSZ FÖLDTERÜLETÉNEK EGYHARMADÁN VÉGEZ TALAJJAVITÁST

i Vid SJ Gy Mr Szia 1953. december 31.

A mezőturi "Törő Pál" tsz tagjai több mint 3.000 hold földön gazdálkodnak. Ennek ellenére, hogy szorgalmasan dolgoztak, termésátlaguk alacsonyabb volt, mint a szomszédos termelőszövetkezeteké, mert a talaj termőerejének növelésére nem fordítottak elég gondot. A párt- és kormányprogram megjelenése után közgyűlésen határozták el a "Törő Pál" tagjai, hogy tavaszig mintegy 1000 hold szikes, sovány földjükön talajjavítást végeznek. Az állam 12 éves kölcsön formájában nyújt ehhez segítséget. Hamarosan talajtechnikusok és más mezőgazdasági szakemberek járták be a tsz területét, s megjelölték, hol mészszegény, savanyú, s hol gyengén lugos a föld. December közepén már meg is kezdték 180 hold területen a talaj javítását gipsszel és mészsizappal. A tagság úgy számítja, 1954 január közepén újabb 200 holdon végzik el a szik javítását, s március végéig összesen több mint 800 hold területen növelik a talaj táperezjét. 170 holdon pedig digózással javítják a föld termőképességét. A tsz-ben már régebben is alkalmazták a digózást néhány holdon. Erről a területről átlag 12 mázsás búza-termést takarítottak be, míg a szomszédos gabonátáblák alig adtak többet 4-5 mázsánál. A tsz fogatosai az őszi munkák során 300 holdra hordták ki istállótrágyát, a növénytermelők azt mindjárt szét is terítették, hogy a mélyszántást végző traktorok beforgathassák a trágyát a földbe. A tsz-ben még mintegy 150 holdra elegendő istállótrágya van szarvasokba rakva. A fogatosok a következő hetekben minden istálló mellől kihordják a trágyát a kijelölt területre.

A tsz vezetői, tagjai ezzel is biztosítják földjeik termőerejének növelését, hogy vetésforgót készítenek. Emellett 50 hold lucerna területüket 120 holdra növelik. Gondoskodtak arról is, hogy elegendő műtrágya álljon rendelkezésükre. Eddig négy vagon műtrágyát vásároltak, így már most raktárjukban van a tavaszi fejtrágyázáshoz szükséges pértis is. /MTI/

---

TULTELTESITETTÉK VÁLLALÁSUKAT A KÖBÁNYAI ZOMÁNCÁRUGYÁR DOIGOZÓI

i HGy/Tr/Gy NL Mr Szia 1953. december 31.

A Kőbányai Zománcárugyár dolgozói negyedik negyedéves tervükön felül vállalták, hogy az év végéig 30.000 palaacintasütőt, 1700 bográcsot és 6500 horganyzott vedret készítenek. Vállalásukat december 31-ig telteltesítették: 31.500 palaacintasütőt, 1760 bográcsot és 6500 háztartási vedret gyártottak terven felül. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1953. december 31.

14 óra 05 perc

IDŐJÁRÁS JELENTÉS

& Gy Szia A Meteorológiai Intézet jelenti december 31-én, csütörtök délelőtt:

Hideg idő, hófúvások.

Szárazföldünk nyugati és déli részein továbbra is enyhe és változékony időjárás uralkodik. A Brit Szigeteken és Franciaországban több helyen esik az eső. Ezzel szemben Kelet- és Közép-Európában tovább tart a hideg levegő uralma. A Szovjetunió európai területén, valamint Lengyelországban és a Cseh-módcsőben sokfelé havazik.

Hazánkban szurdán még csak a déli és keleti megyékben havazott, ma hajnalban azonban már a nyugati megyékre is áttért a havazás. A lehullott csapadék mennyisége Bácsalmáson 18, Kisteleken 15, Kecskeméten 14 mm volt. A budapesti Szabadsághegyen 4, Galyatetőn 8, Kék-stetőn 21 cm-es hóréteg van. A hőmérséklet szurdán napközben 0 - plusz 3 fokra emelkedett. Ma hajnalban mínusz 1 - mínusz 4 fokos minimumok alakultak ki. Budapesten szurdán a hőmérséklet napi középértéke 2,7 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 6,5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 0-fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Erősen felhős idő, még sokfelé, főként a déli és keleti megyékben havazás. Élénk északkeleti szél, hófúvás. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területén: péntek reggel mínusz 3 - mínusz 6, délelőtt mínusz 2 - plusz 1 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható napi középhőmérséklet pénteken 1 - 4 fok között lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953. december 31. 17 óra/perc

TÖBB GÉP A MEZŐGAZDASÁGNAK

ö Vid Ba Gy NL Mr P 1953. december 31.

A mezőgazdasági dolgozók többszöri kérésének tesznek eleget a Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói, amikor 1954. évi tervükben 3.5 millió forint értékű különböző alkatrész gyártását irányozták elő. Nemcsak alkatrészből, hanem gépekből is többet gyártanak az új évben. A többi között 550 kazalozóval, 2750 kétsoros tárcsaboronával, 3000 lógereblyével és mintegy 1000 kultivátorral több hagyja el a gyárat, mint 1953 -ban. Az év első felében megkezdik továbbá 150 répakiemelő kombájn gyártását.

x x x

A mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár is készül a nagy feladatokra. Már december 20-án megkezdtek a traktorekék, vetőgépek és a háromrészes fűkaszáló gépek szerelvényeinek gyártását. /MTI/

---

ELKÉSZÜLT AZ ORSZÁG LEGNAGYOBB VAGONMÉRLEGE

Vid Gy NL Mr 1953. december 31.

A hódmezővásárhelyi mérleggyárban a Sztálin Vasmi részére elkészítették az ország legnagyobb vagonmérlegét. A műszakiak és a szerelők lelkes munkájának eredményeként a határidő előtt egy nappal, szerdán este elkészült az ország első kétszáz tonnás mérő vagonmérlege. A hatalmas, hatvan tonna önsúlyú mérleg összeszerelését futódarukönnyítette meg, amely a három - negyvenházas alkatrészeket könnyedén továbbította egyik helyről a másikra.

1954-ben két újabb ilyen "kétszáz tonnás" vagonmérleg készül az üzemben. Felhasználva az első óriás mérleg készítésénél szerzett tapasztalatokat, már megkezdtek ezek alkatrészeinek a gyártását is. /MTI/

---

ÜZEMEINK KÉSZÜLDÉSE A JÖVŐ ÉVRE

i DI/F/Gy NL P 1953. december 31.

A Szerszámgépjavitó és Gyártó Vállalat

a harmadik negyedévben megsze ezte az élüzem-jelvényt. Kiváló munkát dícsér ez a kitüntetés, mert a gyár termelési százalékai azt jelentik, hogy a gépállomások, állami gazdaságok javítóműhelyei határidő előtt kapják vissza kijavított - mondhatni újjáalakított - szerszámgepeiket. A nemrég megjelent párt-és minisztertanácsi határozat a mezőgazdaság továbbfejlesztéséről nagyobb feladatokat ró a Szerszámgépjavitó és Gyártó Vállalatra is. Eredics György, a vállalat igazgatója arról beszél, hogyan akarják teljesíteni az új feladatokat: /élt.k.ü.

/Üzemeink készülődése...1.folyt./ i DI/F/Gy ML P

- A jövő évi feladataink megkönnyítésére új módszert dolgozunk ki a javításra kerülő esztergapadok átfutási idejének csökkentésére. Az orsószekrények - a meghajtási rész - felépítését korszerűsítjük és tipizáljuk. Így a javítás után mintegy 30 százalékkal megnöveljük az esztergapadok teljesítményét és az előre elkészített orsószekrények felszerelése csaknem egy teljes hónappal megrövidíti majd a gépek javítási idejét. Ugyancsak ezt a célt szolgálja a nemrég kidolgozott fémfelszórásai módszer is. Ezzel az esztergapadok kopott és elhasznált alkatrészeit tudjuk felújítani minimális munkaidő és anyag felhasználásával.

- 1953-ban kezdtük el a T.E.185 típusú nagyteljesítményű esztergapadok gyártását. Nem volt még tapasztalatunk, s emiatt a gyártás során különféle nehézségek merültek fel. Nem tudtuk meghatározni egyes alkatrészek megmunkálási idejét és a műveleti sorrendet sem. Ezért a jövő évben a technológiai osztály, a szerkesztési osztály és a szerelést végző dolgozók részvételével brigádot alakítunk, amely felülvizsgálja és módosítja a kiadott műveletterveket. A jövő évi tervünkben szereplő 60 darab új típusú esztergapadot már a módosított művelettervek alapján készítjük el.

- 1954-ben újabb intézkedéseket teszünk a fiatal szakmunkások segítésére, hogy a száz százalék alatt dolgozók számát tovább csökkentjük.

Bán István, a Diósgyőri Martin Acélmű főmérnökének nyilatkozata

- Amikor az új esztendőre készültünk, az elmúlt hónapok hibáiból indultunk ki. Elsősorban a karbantartás, az egyenlőtlen anyagellátás és a technológiai fegyelem javítása területén van sok tennivaló. Decemberben már szép eredményeket értünk el az egyenlő termelés terén, de azért a jövő évben is van tennivalónk ezen a területen és komoly feladataink vannak a minőség javításának terén. A javítóanyag-ellátás és a javító részleg átszervezésével a kemence-karbantartás idejét tovább akarjuk csökkenteni. Javítóhelyünket saját erőnkől fejlesztjük. Ugyanakkor folytatjuk a biztonsági berendezések felszerelését, üzembehelyezünk egy új mágnesarut és dolgozóinknak új étkezdét létesítünk.

- Jövőre a minőség megjavítása érdekében öt kemencénél átépítést végzünk és két kemencét olajfűtésre építünk át. A technológiai fegyelem lazaságát minden területen felszámoljuk. Ezt segíti elő majd az újonnan kidolgozott technológiai utasítás is. Ugyanakkor megerősítjük a munkairányító szolgálatot és új, biztonságosabb telefonközpontot szerelünk fel. Fokozzuk az ellenőrzést, megerősítjük a kemencesori MEO-t. Az új esztendőben már az első naptól kezdve olyan munkát akarunk végezni, hogy kiérdemeljük a sztahanovista üzem címet.

/Polyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953. december 31.

11 óra - perc

/Üzemink készülődése...2.folyt./ i DI/T/Gy NL P

Lakatos Albert, a Wilhelm Pieck Vagon-  
és Gépgyár igazgatója

a jövő évi feladatokról a következőket mondotta:

- Az 1953-ban elért megtakarítások összege megfelel vállalatunk félhevi termelési értékének. A gyártási technológia korszerűsítése közel 12 millió forint megtakarítást eredményezett. Gyártmányaink anyagnormáinak tervszerű átdolgozása több mint 1 millió, az öntődei fáradt homok felujtása közel 800.000 forint, a textil és kárpites anyagokkal folytatott helyes gazdálkodás 1.2 millió forint megtakarítást hozott. Voltak azonban hibák, hiányosságok is. Nem foglalkoztunk eléggé gyártmányaink minőségének javításával és a műszaki ellenőrzéssel. Kevés helyet kaptak a műszaki tervben a munkavédelmi intézkedések is.

- A jövő év három legfontosabb feladata: gyártmányaink önköltségének további csökkentése, a minőség lényeges megjavítása és fokozottabb gondoskodás a dolgozókról.

- A szabad kapacitások feltárásánál megvizsgáljuk, hogy azok hogyan hasznosíthatók munkavédelmi, szociális létesítmények, vagy közszükségleti cikkek előállítására. Minden szabási tervnél figyelembe vesszük a hulladékból előállítható közszükségleti cikkek gyártásának lehetőségét. /MTI/

---

A KÉTEZERHÁROMSZÁZADIK MALAC A GYULAPUSZTAI ÁLLAMI GAZDASÁG  
LEGJOBB BRIGÁDJÁNAK FIAZTATÓJÁBAN

i Vid SJ Gy P 1953. december 31.

Egy éve működik a gyulapusztai sertésstenyésztő állami gazdaságban a 3-as ellető brigád, amelynek a tizenkilenc éves Schwindli Franciska a vezetője. A női brigád tagjai fegyelmzett, jó munkájukkal a gazdaság gyenge állományát úgy feljavították, hogy a jól gondozott, egyedileg takarmányozott anyakocák fialási átlaga az egy évvel ezelőtti 6.5-ről 7.5-re emelkedett.

Schwindli Franciska és társnői az ösztendő utolsó napját az 1953-ban született kétezerháromszázadik egészséges kismalaccal ünnepelték. A brigád tagjai elhatározták: a mezőgazdaság fejlesztéséhez e maguk részéről azzal járulnak, hogy a legutóbbi ellésből származó 236 malacból megfelelő tenyészállományt válogatnak össze, amelyet választásig nagy gondot nevelnek. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 17. kiadás

1953. december 31.

16 óra perc

BEFEJEZTE ÉVI TERVET A PETŐFI BÁNYA ÉS A DOROGI SZÉNÁNYÁSZATI TRÖSZT

B NL KJ Mr Szia

1953. december 31.

A "200 éves a magyar szénbányászat" emlék-műszak versenyében a trösztök közötti versenyben első helyre a Dorogi Szénbányászati Tröszt került. A versenyszakaszon lendületét továbbfolytatva, jó munkájuk eredményeképpen a dorogi bányászok december 31-én, déli 12 órakor befejezték 1953. évi tervüket. A jó eredményhez nagyban hozzájárult a csolnoki szénbányavállalat csolnoki egyes üzemének kollektívája, mely éves tervén felül 13.500 tonna szént adott a hazának.

X X X

Petőfi bánya dolgozói jelentették, hogy december 31-én délelőtt tíz órakor befejezték évi tervüket. /MTI/

MEGNYILT A NEMZETI MUZEUM ÁSVÁNY ÉS KÖZETTÁRÁNAK KÖZETANI KIÁLLITÁSI TERME

k PGy/Tr/B Bc Mr Szia

1953. december 31.

A Nemzeti Múzeum ásvány- és közettárának új kiállítás termét, csütörtökön délelőtt nyitották meg. A teremben szebbnél-szebb kőzeteket csoportosítottak keltezésük szerint. A megnyitó után máris számos látogató kereste fel a kiállítást. /MTI/

A JÁRÁSI TANÁCSOK UTÁN MEGKEZDIK A MEZŐGAZDASÁGFEJLESZTÉSI HATÁROZAT MEGTÁRGYALÁSÁT A TOLNA MEGYEI KÖZSÉGEK IS

MS B SJ Mr Szia

1953. december 31.

Az elmúlt napokban kétnapos értekezletet tartottak Tolna megye mezőgazdasági szakemberei. Részletesen megbeszélték a mezőgazdaság fejlesztéséről megjelent párt- és kormányhatározatot, s ennek szellemében állították össze a megye jövőévi mezőgazdasági tervét. Ebben figyelembe vették a megye termelési adottságait és tapasztalatait. A kétnapos értekezlet után a járási tanácsok mezőgazdasági osztályai vitatták meg, hogyan tehetnék előtérbe a határozatnak. Január első hetében megbeszélésre hívják a termelőszövetkezetek és a gépállomások vezetőit, akik munkahelyükre visszatérve ismertetik a feladatokat dolgozó társaikkal. A megyei tanács még januárban 200 mezőgazdasági szakembert küld a községekbe, akik gazdaggyűléseken és ta-

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 18. kiadás

1953. december 31.

15 óra 45 perc

/A járási tanácsok.....folyt./ Vid MS B SJ Mr Szia

nyázó estéken beszélnek meg a mezőgazdaság fejlesztésének kérdéseit az egyénileg dolgozó paraszttal. Külön megbeszéléseket tartanak a kultur-  
otthonokban működő mezőgazdasági szakkörökben. /MTI/

FORGATÓKAT  
KORSZERŰ TALAJ KAPOTT 1953-BAN SZŐLŐGAZDASÁGUNK

i MS/B SJ Mr Szia 1953. december 31.

1953-ban talajforgatási célokra a Szovjetunióból hét Sztálinyev traktort és legmodernebb típusú előhántós traktorokot kapunk, amelyek az eddigi kézi forgatásnál, illetve a gőzekénél sokkal jobb és gyorsabb munkát végeznek. Az új talajforgatóknak nagy szerepük lesz a szőlőteljesítések előkészítésében. /MTI/

AZ 1950. ÉVINEK HÁROMSZOROSÁRA EMELKEDETT ÖNTÖZÖTT TERÜLETÜNK

i MS/B Sz Mr Szia 1953. december 31.

1953-ban mintegy 65.000 holddal gyarapodott öntözéses gazdálkodásunk. Ez a fejlődés meghaladja az előbbi három év fejlődését. 1950-ben 53.000 holdat öntöztünk, 1953-ban több mint 160.000-et. Rizstermelésünk 14.000 holddal emelkedett az 1952. évihez viszonyítva. Öntözött konyhakertészetünk területe 5.000 holddal nőtt.

Népgazdaságunk nagy eredményeit még jobban kiemeli a mult-  
tal való összehasonlítás. 1930-tól 1944-ig 14.000 holdról mindössze 28.000 holdra emelkedett az öntözött terület. Rizstermelés 1944-ben, a háború utolsó éveiben kifejtett nagy erőfeszítések ellenére is csak 8.500 holdon folyt. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B. 19. kiadás

1955. december 31.

16 óra 25 perc

AZ ÉV UTOLSÓ NAPJÁN KIGYULLADT A VILLANY SZILVÁSVÁRADON

Vid Sz Ené B P Szia

1955. december 31.

Az 1955.-es esztendő utolsó napja nagy örömet hozott a Heves megyei Szilvásváradszomszéd dolgozóinak: 300 dolgozó parasztházába vezették be a villanyt.

1953-ban Heves megye területén 4 község, 6 gépállomás, 8 termelőszövetkezet és 9 állami gazdaság kapott villanyt. /MTI/

ÚJ MAKADÁM UT KÉSZÜLT EL KOMÁROM MEGYÉBEN

Vid Sz P Szné B Szia

Csütörtök reggel Komárom megyei Dad és Császárszomszéd között befejeződött az új makadám út építése. Az új út lehetővé teszi, hogy Császárszomszédet is bevonják az autóbusszomszédbe.

Komárom megyében az új utak építése mellett a régi utak javítását és korszerűsítését is nagy gonddal végzik. 1953-ban 5 és fél kilométer hosszú utat építettek át, az új esztendőben pedig további 11 kilométer ut átépítésére, korszerűsítésére kerül sor. /MTI/

SZTAHNOVISTÁINK AZ ÉV UTOLSÓ MUNKANAPJÁN

i Di/Sze/B NL B P Szia

1955. december 31.

Kevés dolgozó büszkélkedhet olyan eredményekben gazdag esztendővel, mint

Fényszarusi Tibor,

a Vörös Csillag Traktorgyár karusszal esztergályosa. 1953-ban két ízben lett a szakma legjobbja, megkapta a gépipar kiváló dolgozója címet és december 19-én befejezte második ötéves tervét. Átképzősökből alakult brigádja december végére elérte a 180 százalékos teljesítményt és ő maga már 1960. február 3-i tervén dolgozik.

Csütörtökön, az év utolsó napján, a kiváló esztergályos pótalkatrészeket forgácsolt, gépállomásaink részére készített traktorszij-  
/Folyt.köv./

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 20. kiadás

1953. december 31.

14 óra — perc

/Sztahanovistáink az év utolsó.....folyt./ 1 Di/Szo/B NL B P Szia  
tárcsákat. Ezen a munkán 269 százalékra teljesítette előirányzatát. Amikor megtudta eredményét, a következőket mondta:

- Nagyon örülök, hogy nem maradtam szőgyenben az év utolsó napján sem. Azt hiszem, elbizakodottság nélkül mondhatom, hogy munkámmal hozzájárultam a kormányprogram megvalósulásához és boldogan ünnepelek az új év kezdetét. /MTI/

CSÜTÖRTÖKÖN A TATABÁNYAI MŰSZAKBAN TELJESÍTETTÉK IGERETÜKET A TATABÁNYAI BÁNYÁS ZOK

Vid Fhó/B NL P Szia

1953. december 31.

Az ország bányászai közül elsőnek - keddre virradóra - a tatabányai bányászok fejezték be éves tervüket és még aznap röpgyűlésen megfogadták, hogy év végéig 40.000 tonna szenet adnak éves tervükön felül.

A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett bányatröszt fizikai és műszaki dolgozói szerdán olyan kinagasló eredményekkel dolgoztak, amilyenre régen volt példa. Az utóbbi időben állandóan élenjáró X-es aknaiak pl. 166.6 százalékra, a VIII-as akna bányászai 161 százalékra teljesítették tervüket Csütörtökön hajnalban Tatabánya mind a 11 aknája tornyán kigyulladt a vörös csillag, csak az oroszlányi bányászok a XVI-os és XVIII-as akna kollektívája nem teljesítette tervét.

A tröszt ezen a napon 122.4 százalékot ért el.

Csütörtökön is jól dolgoztak a tatabányaiak. Délig több mint 3.000 tonna szenet küldtek felszínre, a délutáni műszakváltáskor, 2 órákor pedig azt jelentette a tröszt diszpécser, hogy az éves terven felül vállalt 40.000 tonnát mara dék nélkül felszínre küldték. /MTI/

AZ -ÉV UTOLSÓ MUNKANAPJÁN

1 Szb/SZb/B KL P Szia

1953. december 31.

Szovjet munkamódszer sikeres alkalmazása és lelkes, áldozatkész munka: ez jellemzi Buza Ferenc gyorsfalazó brigádját, amely a

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 21. kiadás

1953. december 31.

17 óra perc

/Az év utolsó munkanapján....folyt./ 1 Szb/Szb/B KL P Szia

decemberi budapesti gyorsfalazási versenyben legjobb eredményeket ért el. Az év utolsó munkanapján, december 31-én is kiválóan dolgozott a Győrödi lakásépítő gyorsfalazó brigádja: 4 és fél óra alatt a nagy szélben, havazásban 224 százalékos teljesítést. Ezen a napon Buza Ferenc 55.35 forintot, segéd munkásai 28.55 forintot kerestek. Egy évvel ezelőtt - amikor még nem dolgoztak szovjet módszerrel - 8 órai munkával kerestek ennyit.

- Jó munkamódszerünknek - mondotta Buza Ferenc - az a titka, hogy már két év óta együtt dolgozunk. Pontosan ismerjük a munkafolyamatot, "érezzük" a téglák súlyát, nagyságát, a habarcs pontos adagolását. Az eddigi benutatókon, mindig mi nyertünk, főleg azért, hogy terítőnk, Oszolinó, hajszálpontos terítőssel dolgozik. Az új évben - mivel sok a versenytárs - nagyon kell igyekeznünk. Erre kötelez a lakásépítési program.

A kiváló gyorsfalazó brigád január közepén a szigetszentmiklósi lakásépítkezéson tart benutatót, és ott méri össze erejét a legjobb budapesti gyorsfalazókkal. A versenyben egy közös céljuk van: sztahanov munkamódszerrel meggyorsítani a lakások építését, s országos viszonylatban minél szélesebben elterjeszteni a szovjet gyorsfalazást.

/MTI/

..

EGY NAPVAL A HÉTÁRIDŐ ELŐTT BEFEJEZTEK ÉVI TERVÜKET, FELIKESZÜLTEK A JÖVŐEVI FELELATOKRA A PÉCSI SZÉNÁNYÁK

Vid. Mt B NL Mr Szia

1953. december 31.

A pécsi szénányák dolgozói december 30-án győzelmet jelentettek: befejezték 1953. évi tervüket. Az év utolsó napján már több ezer tonna szén tervenfelüli kitermelésért folyt a harc.

Az évközbéli feladatok teljesítése mellett nem feledkeztek meg a jövő évről sem, a pécsi szénányák vállalatnál. 1954-re az elmúlt évinél nagyobb fenntartási és feltárási programot dolgoztak ki. A vállalat három üzemében - Vasaszon, Pécsszabolcson és Pécs VI. kerületben - a jövő évben 60 kilométerrel növekszik az a vágathossz, amelyben fenntartási munkákat végeznek.

Gyorsítják a feltárás munkáját is. Az új esztendőben mintegy 8.000 méterrel hajtának ki hosszabb vágatot, mint 1953-ban. A Pécsi Szénányák dolgozói ezt a célt tűzték maguk elé, hogy a januári hónapot 103 százalékos eredménnyel zárják. Ehhez segíti a vállalatot még az a nyolc újabb frontfejtés, amelyet az újév első hónapjában adnak át a lefejtett talajok pótlására. /MTI/

..

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 22. kiadás

1955. december 31.

17 óra 15 perc

ORSZÁGSZERTE MEGINDULT A HAVAZÁS - HOAKADÁLYOK ESETÉN LOFOGATU SZÁNOK-  
KAL SZÁLLITJÁK A BANYÁS ZOKAT MUNKAHELYEIKRE

i A/KV/B

Sz

Mr

1955. december 31.

Csütörtökön a hajnali órákban országszerre megindult a havazás. Reggel főleg az ország déli és keleti részén hóviharak keletkeztek és ilyen módon az utakon rövid idő alatt hóterlaszok emelkedtek. A hófúvás elállta után mindenütt megkezdtek a hóterlaszok eltávolítását és Békésmegyében már 11 órára zavartalanná tették a közúti forgalmat. A déli-keleti órákban országszerre sok ezer ember gépkocsikkal, hókézikkel dolgozott a hóakadályok megszüntetésén. Az előzetes jelentések szerint a havazás délután Veszprém megye felé húzódik tovább. Itt felkészültek a várható hóakadályokra: 9 motoros hókét, három nagyteljesítményű hómarót helyeztek készenlétbe. A bányászvidékeken gondoskodtak arról, hogy ha nagyobb havazás esetén a MAVAUT bányászjáratai átmenetileg nem tudnának közlekedni, akkor lövontatású szánokkal szállítják a bányászokat munkahelyeikre és vissza. A bányászjáratok utvonalaiban esetleges éjjeli hófúvás esetén is a hózivatar megszűnése után egy órával teljes erővel hozzálátnak a hóakadály eltávolításához. Veszprém és Somogy megyében hófogó rácsokat állítanak fel azokon az utvonalakon, ahol az eddigi tapasztalatok szerint gyakori a hófúvás.

Országszerre igen nagy szükség volt már a hótakaróra. A hó az őszi vetést megvédi az esetleges kemény fagyok káros hatásától. Emellett az elolvadó hó jelentős mértékben emeli majd a talaj nedvesség-tartalmát.

Hősies munkával hártották el a hóakadályt a Szabolcs megyei vasutások

Szerdáról csütörtökre virradóra Szabolcs megyében a hóviharak következtében helyenként félméteres, sőt ennél nagyobb hóterlaszok keletkeztek. Az állomásokon brigádok álltak készenlétben a hóakadályok eltávolítására. Nyíregyházán Kövéri Miklós brigádja az új folyamán hídval, széllel, hófúvással birkozva, fáradságot nem kímélve dolgozott a vasutvonal megtisztításán. Majd egyméteres hóterlaszt takarítottak el hófúvás közben és a vonatok kesedelen nélkül futottak be a pályaudvarra. Császárszálláson a hófúvásban két vonat elakadt. Szilágyi Sándor párttitkár és Polgári Miklós brigádja vette fel a küzdelmet a hófúvással. Mintegy 3/4 órai kemény munka után a vonatok folytathatták útjukat.

/Folyt. köv./

La havazás a nyugati megyék felé húzódott, a déli órákban

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 23. kiadás 1953. december 31.

17 óra 40 perc

/Országszerte megindult.....folyt./ 1 A/KV/B Sz Mr

Budápesten is megkezdtek a hóeltakarítást

A Budapesti Köztisztasági Vállalat a város különböző részein tízezer köbméter homokot és szóróanyagot tárolt, hogy a havazás megindulása esetén azonnal behinthessék a csuszós, síkos járdákat. Szerdán este a havazás megindulásakor azonnal munkába állt több mint ezer hótakarító és éjjel 15 homokszóró és 12 seprőgép működött. A homokszóró és seprőgépeket főleg a főútvonalon állították munkába, hogy az autóbusz és trolibusz vonalakat megtisztítsák a hótól. /MTI/

A KATOLIKUS PAPOK ORSZÁGOS BÉKEBIZOTTSÁGÁNAK ÚJÉVI NYILATKOZATA

k KC Gy Be Mr P 1953. december 31.

Alkotmányunk kimondja a legfontosabb tételt: legfőbb érték az ember!

Hítünk tanítása szerint is minden az emberért van ezen a világon, hogy az embert szolgálja, hogy az ember boldogulását elősegítse. És minél jobban felhasználja a világ dolgait az ember és minél tökéletesebben kifejleszti azokat értelmével, akaratával, munkájával, annál jobban megragyogtatja bennük és rajtuk keresztül az Isten gondolatát.

Ami szebbé és jobbá teszi a világot és az ember életét, abban a békeesség lelke van, az egyúttal az ember békéjének nemes szolgálata is.

Papi hivatásunk lényegéhez tartozik a békeesség szolgálata, ezért segítünk mi is örömmel és lelkesen minden munkát és törekvést az új évben is, ami találkozik kormányunk békés akaratával és szándékaival.

Erre az akaratra, erre a szándéokra és egész népünk alkotó munkájára kérjük az új esztendő napján a Mindenható Isten áldását.

A Katolikus Papok Országos Békebizottsága.

/MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 24. kiadás 1953. december 31.

47 óráig perc

UJESZTENDŐ KÜSZÖBÉN - NYILATKOZATOK, LEVELEK A BÉKÉRŐL

i KC/KC/Gy Be Mr 1953. december 31.

Végéhez ért az 1953-as esztendő - az az év, amely tanuja volt a "nagy reménység": a béke reménysége születésének és gyors növekedésének. A béke harcosai szerte a világon ezzel a reménységgel várják és köszöntik az új esztendőt. Az új év küszöbén a béke ügyének magyar hívei is számvetést készítenek, felméri eddigi tetteiket, s felkészülnek az újabb feladatokra. Ezeket a gondolatokat fejezik ki a magyar békeharcosok az esztendő fordulóján nyilatkozatukban, külföldi barátaikhoz írt levelekben.

Boroczky Albert református püspök,  
az Országos Békatanács tagja:

- Esztendő fordulóján biztosan milliók tekintenek vissza a béke mozgalom eddig megtett útjára. Szép és küzdelmes ut van mögöttünk, megbecsülésre, hálaadásra indító eredményekkel. Az, hogy a világ nem borult lángba - az, hogy elnyomott népek elleni háborúk kilátástalanul esőbe jutottak, - az, hogy az egyetlen észszerű megoldásra: a tárgyalások útjára előbb-utóbb rá kellett térni, - mindezek első sorban a béke-mozgalomnak köszönhetőek.

Esztendő fordulóján a béke mozgalom minden híve úgy tekint vissza, hogy előre néz. Az eddigi eredmények bátor bizakodásra indítanak mindenkit, aki őszintén akarja a békét, bármelyik részén él az Isten teremtette szép és gazdag világnak. Az 1954. év a béke mozgalom erőpróbájának esztendeje. A küzdelem reményteljes. A budapesti fölhevítést - "nagy reménység születet" - átviesszük az 1954. évre. Meggyőződésem, hogy a béke mozgalom legnagyobb eredménye az egyszerű emberek százmillióinak öntudatra és prótudatra ébredése. Nem lehet "rólunk nélkülünk"! És minden eddiginél nehezebbé vált mást mondani és mást csinálni. Az új évben le fog lepleződni minden hazugság, amely békéről beszél és a háborút készíti. Aki békét akar, annak békét kell készíteni és a békéért késznek kell lenni a másik fél meghallgatására, megértésére és jogos igényeinek méltánylására. Az az út: a tárgyalások útján való béke útja.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. december 31.

18 óra 5 perc

Ujlesztendő küszöbén, 1. folyt. / i KC/KC/gy 3o Mr

Karácsonyi Imre, a székesfehérvári városi békebizottság tagjának levele Heriberto Jara tábornokhoz, a Béke-Világtanács nemzetközi Sztálin-békadíjjal kitüntetett tagjához

"Kedves Tábornok Ur!

Engedje meg, hogy innen, Magyarország egyik ősrégi városából, Székesfehérvárról forró szeretettel köszöntsem az 1953. év utolsó napján és boldog, eredményekben gazdag újesztendőt kívánjak városunk valamennyi békeharcosa nevében.

Bizonyára emlékszik még Ön is arra a forró júniusvégi napra, amikor a Béke-Világtanács budapesti ülészaka után itt járt városunkban és nem felejtette el azt a sokezer lelkes embert, aki a város főterén Önrel együtt lelkesedett, tüntetett a béke mellett.

Sokat beszélnek azóta is az emberek erről a látogatásról, felidézik emlékezetükbe felejtethetetlen képet.

Mi, magyar békeharcosok úgy tekintjük az 1953. évet, mint a világ békemozgalmának sikereiben gazdag esztendőjét. Tisztában vagyunk azonban azzal is, hogy az elkövetkezendő év még odaadóbb, még elszántabb munkát követel mindannyiunktól. Ezért ígérjük, hogy a békéért harcoló százmilliók táborában mi is becsülettel helytállunk az 1954. esztendőben is.

Kérjük, őrizze meg városunk békeharcosait továbbra is szeretetében és emlékezzék arra, hogy látogatása alkalmával a késő esti búcsuzásnál, amikor átöleltük egymást, azt mondotta: "Viszontlátásra!" Mi ezt ígéretnek tartjuk és olyan szeretettel várjuk legközelebbi látogatását, amilyenel csak azokat várjuk, akiket nagyon nagyon szeretünk.

Kivánunk az új évben jó erőt, egészséget és sok sikert ahhoz a nagy harchoz, amelyet mindannyiunk legdrágább kincsének, a béke megvédése érdekében folytat távoli hazájában."

Kiss Ernő, a Ganz Vagongyár 540-es műhelye esztergályosának levele Howard Fast, nemzetközi Sztálin-békadíjjal kitüntetett íróhoz

"Most, az 1953-as év utolsó napján, úgy érzem, számadást kell tennem arról, hogyan éltem, mit végeztem, Számadás; kell készítenem arról, hogy mit kaptam embertársaimtól és mit adtam nekik.

/Folyt. köv./

KO

/Újlesztendő küszöbén...2.folyt./ i KC/KC/Gy 3c Mr

Feljegyzéseimben azoknak a neve között, akiktől nagyon sokat kaptam, az ön neve is szerepel. Ott ragyog neve az én szívében és sokezer munkástársam szívében is, akik csak most, az elmúlt években tanultak meg igazán olvasni, s akik az ön műveiből igen-igen sokat tanultak. Megismerték hőseit, akiket megszerették, megismerték elleneleiket - múltban, jelenben egyaránt - akiket gyűlölnék.

Én magam is így vagyok. Saját életemből, éppugy, mint az Ön regényeiből megtanultam gyűlölni azt, ami rothadó, aljas, embertelen, s megtanultam szeretni mindazt, ami szép, felemelő, emberi, a megértést, a békét szolgálja. Tudom, hogy az én hazám, s az ön hazája között vannak különbségek a társadalmi rendszerben, az életformában, a világnézetben. Tudom azonban azt is, hogy minden becsületes amerikai polgár, s velük együtt mi, magyar dolgozók is olyan életet akarunk, amelyben békében dolgozhatunk, építhetjük hazánkat, tervezhethetjük boldogulásunkat.

- Amiért az Ön regényeinek hősei harcolnak, nálunk már valóság: a mi kezünk építi. Vártuk s várjuk Önt, hogy megmutassuk mindezt, de engedje meg, hogy elmondjam: a mi gyárunkba idén új gépek kerültek, új épületeket emeltünk, - de kaptunk új bölcsődét, új könyvtárat is, benne sok más nagy író között az Ön műveivel. - Gyárunkban készülő motoros vonatok a világ minden tájára elviszik üzenetünket.

- Talán meglepőnek hangzik, de úgy érzem, ebben az Ön munkájának is része van - mert mi segítő társunknak tartjuk Önt. Engedje meg, hogy az új esztendő küszöbén a messzi távolból megszoritssam kezét.

- Forró szeretettel köszöntöm Önt az évfordulásakor, de abból az alkalomból is, hogy megkapta a békeharcosok legszebb, legnagyobb kitüntetését: a nemzetközi Sztálin-békedíjat. Kívánom, hogy ebben az évben még sikeresebben dolgozzék mindnyájunk közös ügyéért: a békéért."/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1953. december 31. 18 óra 30 perc

/Sztahanovistáink az év utolsó. 2.. folyt./ vid PE NL Szia P

A tatabányai versenyirodában napok óta különleges figyelemmel számolták

Tajkov András

teljesítményeit. Szerdán az országos hírű vajár 540 százalékos eredményt ért el. Ezzel befejezte 1957 évi tervét és csütörtökön december 31-én megkezdte 1958-as tervének teljesítését.

A kimagasló eredmény szívós és szorgalmas munka gyümölcse. Tajkov András és társa Lados István 1953 utolsó negyedében a vállalt 1200 csille szén helyett több mint 1500 csille szenet termelt terven felül. December havi átlaguk 201 százalék volt.

Tajkov András az új esztendőben is folytatni akarja sikereinek sorozatát. Elhatározta, hogy az ötéves terv utolsó évében két év tervét teljesíti és 1954 végére befejezi második ötéves tervét.

Csütörtökön délelőtt jó esztés után megbeszélte társaival az új év feladatait. Ugy döntöttek, hogy az első negyedévben hétszáz tonna terven felüli szén kitermelését vállalják. Tajkov András így nyilatkozott az új esztendői feladatairól:

- Az újév kezdetén felhívom az ország minden bányászát, műszaki vezetőjét: közös erővel törekedjünk arra, hogy elkerüljük 1953 hibáit és a napi tervek rendszeres teljesítésével biztosítsuk az első negyedév előirányzatának végrehajtását. Így segíthetjük elő legeredményesebben a kormányprogram gyors megvalósulását.

Mausz Péter, a Szocialista  
Munka Hóse

a Diósgyőri Gépgyár műszaki igazgatója ugyancsak eredményekben gazdag esztendőre tekinthet vissza. Neki és az irányítása alatt dolgozó műszaki vezetők gondos munkájának köszönhető, hogy a DIMAVAG exportgyártmányai: esztergagépek és kábelgyári gépek külföldön tovább növelték a magyar ipar jóhírnevét.

Mausz Péter főmérnök komoly figyelmet fordított a megnövekedett minőségi követelmények megoldására és számos értékes újítás, egyszerűsítést maga is kidolgozott a selejt és az önköltség csökkentésére. Ezek közül egyik legértékesebb egy új melegmunkálási technológia, amellyel az "öntvekovácsolást" végzik el.

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 29. kiadás

1953. december 31.

18 óra 30 perc

/Sztahanovistáink az év utolsó... 3. :folyt./ vid PE HL Szia P

A Diósgyőri Gépgyár az olajbányászoknak is komoly segítséget nyújtott a perforáló, vagyis a lyukasztó pushák gyártásával, a borsodi szénbányászoknak pedig a napokban tervén felül készített több száz csillekapcsoló-horog gyártásával segítenek.

A mezőgazdaság fejlesztését szolgáló hatalmas méretű tervek valóra váltásában is nagy segítséget nyújt a gyár. 1954-ben a Mosonmagyaróvári Gépgyár és a "Vörös Csillag" Traktorgyár részére négyezer traktorhoz szükséges 22 főle kovácsolt alkatrészt gyártanak. Ezenkívül az év folyamán a többi között 450 kalapácsos daralót is elkészítenek.

Loy Árpád

az alberttelepi bányászati Kossuth-díjas sztahanovista frontmestere, a szocialista munka hőse is eredményekben gazdag esztendőre tekintet vissza. Frontbrigádjával, szívós, kemény munkával több mint tízezer tonna szenet termelt tervén felül. Hétfőny hónapja a "Nevelj új bányászt! mozgalomhoz csatlakozva hat új bányász nevelését kezdte meg. Az eredményekben gazdag elmúlt esztendő után nagy lelkesedéssel készül az új évre is. Terveiről Loy Árpád ezeket mondta:

- Az új év új terveket jelent. Természetesen minden erőnkkel a kormányprogram megvalósításán fáradozunk majd. Ugy készülünk fel az új évre, hogy már az első műszakból folyamatosan, kiesés nélkül minden nap telteljesítsük a tervet. Ebben nemcsak régi bányásztársaimra, de azokra az új bányászokra is számítunk, akiket nevelünk.

- Munka után jólesik a pihenés. A kormányprogram erre is sok lehetőséget ad. Ezt ki is akarom használni. Szeretnék kertészkedni. A házam körüli kiskert gondozása sok örömet jelent. Aztán olvasni szeretnék sokat. Szeretem a jó könyveket - s bizony a jó magyar írók művei közül még keveset olvastam. Jövőre erre is gondom lesz. Munkatársaimmal, különösen a légvyszállóban lakó toborzott bányászokkal kirándulásokat is tervezünk. A környező bányákat, kirándulóhelyeket szeretném megismertetni velük. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1953. december 31. 19 óra 5 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE P 1953. december 31.  
A Meteorológiai Intézet jelentései december 31.-én, csütörtökön este 19 órakor:

Hideg idő, többfelé hófúvás

Kelet- és Középeurópában élénk északi-északkeleti széllel sokfelé havazik. A hajnali lehűlés Ukrajnában minusz 4 - minusz 8, a Volga és a Don alsó folyásánál minusz 4 - minusz 13, Lengyelországban és Franciaországban minusz 3 - minusz 6 fokig terjed, ezzel szemben a Brit szigeteken a reggeli órákban is plusz 3 - plusz 6 fokot mértek.

Hazánkban csütörtökön a havazás az egész országra kiterjedt, a hőmérséklet nap közben minusz 2 - plusz 1 fokig emelkedett. Budapesten a hőmérséklet 19 órakor 0 fok, tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: erosen felhős idő, több helyen még havazás. Élénk északi-északkeleti szél, hófúvások, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: pénteken reggel minusz 3 - minusz 6, délben minusz 2 - plusz 1 fok között. \* /MTI/

- - - -

HÓJELENTÉS

k Közlm/tot/PE P

1953. december 31.

A 6-os számú budapest-pécsi főközlekedési út Pécsvárad-Mecseknádasd közötti szakaszon szórványos hótorlaszok, a 7-es számú budapest-nagykanizsai főközlekedési úton a 179 kilométer táján, Balatonkeresztúr és Balatonmária községek határában 0,5-1 méteres hótorlaszok, a 22-es számú kerecsend-miskolci főközlekedési úton a 44-52 kilométer között 1-1,5 méteres hótorlaszok vannak. Az eltakarítási munkák megkezdődtek. /MTI/

Az MTI Belpolitikai Főosztályának dolgozói boldog újévet kívánnak a szerkesztőségeknek!

v a a a